
ЗАДАЦИ ЗА ПРИПРЕМУ ПИСМЕНОГ ДЕЛА МАТУРСКОГ ИСПИТА ИЗ МАТЕМАТИКЕ 

 

ОПЕРАЦИЈЕ СА АЛГЕБАРСКИМ ИЗРАЗИМА 

Упростити изразе: 

1.   

((
𝑦

𝑦 − 𝑥
)
−2

−
(𝑥 + 𝑦)2 − 4𝑥𝑦

𝑥2 − 𝑥𝑦
) ∙

𝑥4

𝑥2𝑦2 − 𝑦4
, 𝑥 ≠ 0, 𝑦 ≠ 0, 𝑥 ≠ ±𝑦. 

Резултат:   

𝑥3(𝑥2 − 𝑥𝑦 − 𝑦2)

𝑦4(𝑥 + 𝑦)
 

2.   

(1 − 𝑎2): ((
1 − 𝑎

3
2

1 − 𝑎
1
2

+ 𝑎
1
2) ∙ (

1 + 𝑎
3
2

1 + 𝑎
1
2

− 𝑎
1
2))+ 1, 𝑎 ≥ 0, 𝑎 ≠ 1. 

Резултат: 
2

1 − 𝑎
 

3.   

(
1

𝑚 − √𝑚𝑛
+

1

𝑚 + √𝑚𝑛
) ∙

𝑚3 − 𝑛3

𝑚2 +𝑚 ∙ 𝑛 + 𝑛2
, 𝑚𝑛 > 0,𝑚 ≠ 𝑛 

Резултат: 

2 

4 

𝑥3 + 𝑦3

(𝑥 + 𝑦)(𝑥2 − 𝑦2)
+

2𝑦

𝑥 + 𝑦
−

𝑥𝑦

𝑥2 − 𝑦2
. 

Резултат: 

1 

5.   

(
𝑥√𝑥 − 𝑦√𝑦

𝑥 − √𝑥√𝑦
−

𝑥 − 𝑦

√𝑥 + √𝑦
) ∙ (

√𝑥√𝑦 + 2𝑥

3𝑥
)

−1

. 

Резултат: 

3√𝑦 

6.   

(√
1

𝑥2
− 1 −

1

𝑥
) ∙ (

1 − 𝑥

√1 − 𝑥2 − 1 + 𝑥
+

√1 + 𝑥

√1 + 𝑥 − √1 − 𝑥
). 

Резултат: 

-1 

 

 



Израчунати: 

7.   

1

√5
(2 + √2 −

4

√2
)(

√5 + 1

√2 + √5 + 1
+

√5 − 1

√2 − √5 + 1
). 

Резултат: 

2 

8.   
1

√2
3 +

1

√4
3

+ √2
3

+ 2
. 

Резултат: 

1 

9.   За 𝑥 =
1

2+√3
 и 𝑦 =

1

2−√3
 израчунати вредност израза 

(1 + 𝑥)−1 + (1 + 𝑦)−1. 

Резултат: 

1 

10.   За 𝑎 = 2𝑏 израчунати вредност израза 

𝑎4

𝑎2𝑏2 − 𝑏4
((

𝑏

𝑏 − 𝑎
)
−2

−
(𝑎 + 𝑏)2 − 4𝑎𝑏

𝑎2 − 𝑎𝑏
). 

Резултат: 
8

3
 


